

ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΤΗΣ ΟΤΟΕ ΜΕ ΤΟΝ ΥΠΟΥΡΓΟ ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΚΑΙ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΑΣΦΑΛΙΣΗΣ

ΑΝΑΜΕΝΟΝΤΑΙ ΠΡΩΤΟΒΟΥΛΙΕΣ ΤΗΣ ΚΥΒΕΡΝΗΣΗΣ
ΓΙΑ ΤΗ ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΑ ΕΝΙΑΙΟΥ ΤΑΜΕΙΟΥ ΑΣΦΑΛΙΣΗΣ

ΕΝΤΟΝΗ ΔΙΑΜΑΡΤΥΡΙΑ ΑΠΟ ΤΗΝ ΟΤΟΕ ΓΙΑ ΤΟΝ ΕΦΑΡΜΟΣΤΙΚΟ ΝΟΜΟ

Συναδέλφισσες, Συνάδελφοι,

Από την συνάντηση της ΟΤΟΕ στις 1 Οκτωβρίου 2010 με τον τότε Υφυπουργό Εργασίας κ. Κουτρουμάνη, που κατέληξε στη απόφασή του να προχωρήσουν οι μελέτες για όλα τα ταμεία των τραπεζών, με στόχο τη διερεύνηση και εξεύρεση λύσης, που θα υπηρετεί τις αρχές της Ενιαίας λύσης για όλους τους τραπεζοϋπάλληλους, τον Σεβασμό των ασφαλιστικών τους δικαιωμάτων και την Κατοχύρωση της βιωσιμότητας του Συστήματος, δεν υπήρξε καμία πρόοδος.

Και παρά το γεγονός της αποδοχής της ορθότητας των θέσεων της ΟΤΟΕ από τη Κυβέρνηση, δηλ. ότι με τη ψήφιση του νόμου **3371/05** η προηγούμενη Κυβέρνηση επέλεξε ουσιαστικά να στηρίξει την πλευρά των Τραπεζιτών και να επιβάλει την κατάργηση των Ειδικών Ασφαλιστικών Ταμείων του κλάδου που οδήγησαν σε αδιέξοδο το Ασφαλιστικό των Τραπεζοϋπαλλήλων

Η ΟΤΟΕ επανήλθε με αίτημά της για νέα συνάντηση η οποία πραγματοποιήθηκε στις 6 Ιουλίου και στην οποία ο Υπουργός επανέλαβε τη βούληση του για ενιαία λύση και δεσμεύτηκε να απαιτήσει από τις Τράπεζες τη χορήγηση όλων των απαραίτητων στοιχείων, προκειμένου να προχωρήσουν άμεσα οι μελέτες για τα Ταμεία που μετέχουν ήδη στο ΕΤΑΤ αλλά και για τους άλλους τραπεζοϋπαλλήλους, προκειμένου να μελετηθεί στη συνέχεια η δημιουργία του Ενιαίου ταμείου και να καθοριστούν οι όροι, οι προϋποθέσεις και οι διαδικασίες για την ίδρυσή του.

Επιπλέον, ο Υπουργός δεσμεύτηκε να υπάρξει άμεση πρόοδος των πρωτοβουλιών του και να μην αιφνιδιάσει την ΟΤΟΕ, στο νέο νομοσχέδιο που προετοιμάζει για το Φθινόπωρο και θα αφορά την νομοθετική παρέμβαση της Κυβέρνησης για όλα τα Επικουρικά Ταμεία της χώρας.

Ακόμα, στη χθεσινή συνάντηση, η ΟΤΟΕ επανέφερε και το θέμα της δημιουργίας Ενιαίου ταμείου Υγείας των τραπεζοϋπαλλήλων με την απεμπλοκή των Ταμείων Υγείας των Τραπεζών που εντάχθηκαν αναγκαστικά με τον Ν. 3655/08 της Πετραλιά στο

ΤΑΥΤΕΚΩ, το οποίο αντιμετωπίζει από την έναρξη της λειτουργίας του τεράστια προβλήματα τα οποία μετακυλίνουν στις καθημερινές ανάγκες για τα θέματα υγείας των ασφαλισμένων.

Ο Υπουργός Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης, αναγνώρισε την χαώδη κατάσταση που επικρατεί στο ΤΑΥΤΕΚΩ και αποδέχτηκε την ορθότητα του αιτήματος της ΟΤΟΕ, δηλώνοντας ότι θα εξετασθεί η δημιουργία Ενιαίου Ταμείου Υγείας των τραπεζοϋπαλλήλων σε κατάλληλο χρόνο και αφού διερευνηθούν οι συνθήκες και οι προϋποθέσεις του εγχειρήματος.

Στη συνέχεια η ΟΤΟΕ ζήτησε διευκρινήσεις σε σημεία του ΕΦαρμοστικού Νόμου 3986/11 του Μεσοπρόθεσμου Προγράμματος της Κυβέρνησης και διατύπωσε τις ενστάσεις της και την έντονη διαμαρτυρία της για την σημαντική μείωση των συντάξεων, που επιφέρουν και η αναπροσαρμογή των ποσοστών του ΕΚΑΣ (αυξήσεις έως 4%), στις κύριες συντάξεις, αλλά και η επιβολή νέων μηνιαίων εισφορών στις επικουρικές συντάξεις.

Ταυτόχρονα, από την 1 Αυγούστου θα παρακρατείται μηνιαία εισφορά για τους συνταξιούχους που δεν έχουν συμπληρώσει το 60ο έτος της ηλικίας και λαμβάνουν σύνταξη, μεικτά, πάνω από 1.700 ευρώ.

Η ρύθμιση αυτή βάλλει ευθέως και τους ασφαλισμένους του ΕΤΑΤ, ιδιαιτέρως εκείνους που έχουν προσυνταξιοδοτικό καθεστώς.

Η ΟΤΟΕ ζήτησε από τον Υπουργό να γίνουν σεβαστοί και να εφαρμοστούν οι όροι των Καταστατικών των συγκεκριμένων Ταμείων των εργαζομένων στις Τράπεζες, ειδάλως θα ολοκληρωθεί το καταστροφικό και αδιέξοδο έργο του Νόμου του 2005 που ίδρυσε το ΕΤΑΤ. Εξάλλου, τα δικαστήρια δεν έχουν αποφανθεί τελεσίδικα για την δημιουργία του ΕΤΑΤ, εκκρεμεί η προσφυγή της ΟΤΟΕ στο Δικαστήριο του Στρασβούργου και το μέλλον του ν.3371/05.

Συναδέλφισσες, Συνάδελφοι,

Η ψήφιση του ν.3986/11 επιβάλλει μια σειρά από αντεργατικά και αντικοινωνικά μέτρα που οδηγούν σε νέα αδιέξοδα τους εργαζόμενους, τους συνταξιούχους και ολόκληρη την ελληνική κοινωνία. Εκτός από την άγρια φοροεπιδρομή και οι παρεμβάσεις στο ασφαλιστικό θα επιφέρουν την επιδείνωση του βιοτικού επιπέδου των εργαζόμενων και των συνταξιούχων.

Η ΟΤΟΕ θα παρακολουθήσει από κοντά όλες τις εξελίξεις και θα παρέμβει αποφασιστικά και δυναμικά όπου χρειασθεί.

Με συναδελφικούς χαιρετισμούς,

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ

Ο ΓΕΝ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ

ΣΤΑΥΡΟΣ ΚΟΥΚΟΣ

ΑΧΙΛΛΕΑΣ ΜΥΛΩΝΟΠΟΥΛΟΣ